

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Колхозная ТРИБУНА

Орган Большевико-Болдинского райкома ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XVI  
ПЯТНИЦА  
13  
апреля  
1945 года  
№ 15 (1668)  
Цена 15 коп.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают главной задачей советских, партийных и земельных органов в 1945 году дальнейшее увеличение поголовья скота в колхозах и совхозах, всемерное повышение его продуктивности, ликвидацию яловости молочного поголовья и падежа скота, дальнейшее укрепление и расширение кормовой базы для животноводства.

Из постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах за 1945 год», опубликованном в центральных и областных газетах за 5 и 6 апреля 1945 г.

## Выше знамя социалистического соревнования

Кубанские колхозники и колхозницы — члены сельскохозяйственной артели имени Красных партизан выступили с призывом «Организовать социалистическое соревнование всех колхозов и МТС, полеводческих и тракторных бригад, звеньев, всех колхозников и трактористов, агрономов, механиков и инженеров МТС — за отличное проведение весеннего сезона, за высокий урожай в 1945 году».

Призыв кубанцев находит широкий отклик и в нашем районе. Сегодня мы публикуем обязательства тракторной бригады Б.-Болдинской МТС, слово дают колхозники из сельскохозяйственной артели им. Пушкина, предлагаю организовать районное соревнование звеньев высокого урожая члены звена из колхоза «Красный пахарь», рабочие, служащие и члены кустарной артели «Путь к коммунизму» берут шефство над полеводческой бригадой отстающего колхоза и обязуются помочь вывести эту бригаду в число передовых, помочь ей вырастить высокий урожай. В общем, колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, рабочие, кустари и вся советская интеллигенция — горят желанием получить в нынешнем году высокий военный урожай, урожай победы.

Но как и всякое массовое движение, соревнование нуждается в организации и руководстве. Для сельских советов, первичных партийных организаций и районного земельного отдела — возглавить соревнование колхозных масс, чтобы превратить его на деле в массовый общенародный поход за высокий урожай.

Большие и серьезные задачи стоят перед колхозами нашего

Комсомольско-молодежные звенья высокого урожая нашего района показали образцы борьбы за высокий урожай. По примеру их в нашем колхозе «Красный пахарь», Б.-Болдинского сельсовета, организовалось такое звено и взяло на себя обязательства:

посеять на приферском участке 1 гектар свеклы и вырастить на нем не менее 500 центнеров;

посадить 1,75 гектара картофеля и вырастить урожай не менее 400 центнеров с га.

Чтобы добиться такого урожая мы, согласно агроплану звена, своевременно и хорошо подготовим землю, обделим ее и в самые лучшие сроки проведем посев свеклы и посадку картофеля. Затем организуем тщательный уход за по-

севами и надеемся, что взятые на себя обязательства выполним.

Звено вносит предложение: в ответ на блестящие победы Красной Армии, в период завершения войны, организовать районное соревнование звеньев высокого урожая.

Комсомольцы и несоюзная молодежь! Давайте поможем силами — кто снимет наивысший урожай? Кто честнее и преданнее служит своему колхозу, нашей Родине и нашему Великому Сталину?

Звеньевая, секретарь комсомольской организации колхоза «Красный пахарь» М. И. Лукина.

Члены звена: Н. М. Плеханов, Е. Ф. Драгалова, М. С. Лукина, П. А. Лукина, Е. Ф. Смолина, А. С. Рябухина.

### Примерная девушка

Приятно заглянуть в склад Юре Павловой колхоза «Путь к социализму». В помещении чистота и опрятность. Сбруя висит вся отремонтирована. Ее хватит с избытком на лошадей, и на крупный рогатый скот.

Юра следит и бережет каж-

ый ремешок, каждую веревочку. Этот пример девушек может послужить многим колхозам нашего района, где сбруя находится в хаотическом состоянии, она растаскивается, портится, рвется из-за того, что за ней никто не следит.

К. Г.

### НА ПОЛЯХ НАШЕГО РАЙОНА

#### Сеют клевер, производят подкормку

В колхозе «Металлист», Молчановского сельсовета, провели посев клевера по озимым на площади 6 га. Произведена подкормка озимых на площади 3 га.

#### Протравлено 100 цент. пшеницы

Препаратом АБ в колхозе «Металлист» протравлено сухим способом 100 центнеров семян яровой пшеницы.

#### Подкармливают озимые

В колхозе «Прогресс» на площади 8 гектаров произведена подкормка озимых, используя перепревший навоз.

В колхозе «Путь к социализму» подкармлено 2 га.

#### Патриоты колхозной деревни

Колхозники села Пищень дают семена взаймы своим колхозам. М. Д. Ямущева внесла 32 кг. зерна и 3 центнера картофеля, К. А. Батькин — 2 цент. картофеля, Т. А. Саветкин — 1 цент., Е. В. Туршатов — 2 цент., М. Я. Батькин — 2 цент., А. Л. Крылова — 2 цент. и другие.

**Иван Яковлевич Лаврентьев,** колхозник сельскохозяйственной артели «Заря жизни», дал взаймы своему колхозу 16 кг. зерновых и 6 центнеров картофеля.

#### Отбирают семена вручную

Заботу о семенах в колхозе им. Сталина (Усад) проявляют все колхозники. Сейчас семена чечевицы там отбираются ручным способом. Анна Макаровна Колдекова семечко и семечку отобрала 48 килограммов, Надежда Сергеевна Белякова отбрала 16 килограммов, Пелагея Иванова Мазанова — 16 кг., почной сторож Николай Федорович Беляков отобрал 16 кг.

Колхозники твердо уверены, что этот кропотливый труд дадут не пройдет.

К. Гаврилина.

### НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 4 по 10 апреля 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта, после двухдневных упорных боев, 9 апреля, штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии — Кенигсбергом. Кенигсбергская группа немецких войск разгромлена. Остатки гарнизона во главе с комендантом крепости генералом фон Штайнфельдом прекратили сопротивление и сложили оружие. Взято в плен 92 000 немецких солдат и офицеров. В числе пленных 4 генерала. Захвачено более 2 000 полевых орудий, 89 танков и самоходных орудий, 774 паровоза, 8 544 вагона, 146 катеров и барж, 441 склад с военным имуществом и другие трофеи. Противник потерял убитыми до 42 000 своих солдат и офицеров. В боях за Кенигсберг советские воины вписали еще одну славную страницу в историю героической борьбы Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков.

Войска 2-го Белорусского фронта завершили ликвидацию остатков группы немецких войск, прижатых к заливу Путцигер Вик, севернее города Гдыня. На поле боя остались тысячи вражеских трупов. Советские части захватили 3 340 пленных и 239 орудий.

Войска 4-го Украинского фронта, совместно с чехословакским войском, с боями продвигались вперед в трудных условиях горно-лесистой местности. Освобождено от немцев много населенных пунктов, в том числе чехословакский город Ружомберок — важный узел дорог и опорный пункт обороны противника на реке Ваг.

Войска 2-го Украинского фронта 4 апреля штурмом овладели важным промышленным центром и главным городом Словакии — Братиславой — крупным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на Дунае. В боях за Братиславу наши части взяли в плен 2 500 вражеских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 150 полевых орудий, 82 паровоза, 1681 вагон, 71 склад с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Развивая успех, советские войска преодолели горы Малые Карпаты, овладели железнодорожным узлом и городом Малацки и вышли на реку Мораву на фронте в 60 километров. Форсировав реки Морава и Дунай северо западнее и западнее Братиславы, войска фронта наступают по северному берегу Дуная. Занят город Гендердорф и ряд других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление на Венском направлении, заняли австрийский город Баден, пересекли автостраду Вена — Линц и вышли к Дунаю северо-западнее Вены. Советские войска ворвались в Вену и ведут успешные уличные бои. От противника очищены все городские районы, расположенные на западном берегу Дунайского канала.

Западнее и юго-западнее озера Балатон войска фронта, совместно с войсками болгарской армии, очистили от противника юго-западную часть Венгрии и вступили на территорию Югославии.

В результате наступления, с 16 марта по 4 апреля, войска 2-го и 3-го Украинских фронтов освободили от немецких захватчиков всю территорию Венгрии.

Продолжая наступление, наши войска заняли на территории Югославии город и железнодорожный узел Чаковец.

Отступая под ударами советских частей, противник несет огромные потери. За семь дней войска 3-го Украинского фронта взяли в плен более 36 800 вражеских солдат и офицеров и захватили 240 самолетов, 414 танков и самоходных орудий.

За время с 3 по 9 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 280 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 205 самолетов противника.

### По нашему району

#### Организован литературный кружок

На очередном заседании совета редакции газеты «Колхозная трибуна» был организован литературный кружок. Руководителями кружка избраны: колхозный поэт Алексей Павлович Новиков и литератор Сергей Фирсович Ложаков. В задачу литературного кружка входят, прежде всего, сбор фольклора (поговорки, пословицы, частушки, рассказы и другое народное творчество), обсуждение художественных произведений: очерков, рассказов, стихотворений, фельетонов и других жанров; объединение и помощь начинающим проявлять вкус к художественному слову.

#### По следам наших выступлений

В «Колхозной трибуне» за № 12 нова части к тракторам отпущены. С. Г. была помещена заметка «Один из четырех». Дирекция Н.-Слободской МТС сообщает, что для всех тракторов в бригаду тов. Шиба-

#### Стенгазета

В колхозе «Красный пахарь» вышел очередной номер стенной газеты «За большевистский колхоз». Передовая статья посвящена выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), где призываются колхозники и колхозницы на образцовое проведение весеннего сезона. Помещена заметка «Образцово организовать труд» и другие. Газета художественно оформлена, есть карикатура на спящего сторожа.

#### Выпуск ветеринарных техников

В Б.-Болдинской районной колхозной школе закончили однодневные курсы 8 ветеринарных техников.

На днях состоялся выпуск курсантов. Все они сдали зачеты на отлично, и разъехались на работу в колхозы.

#### Озимь жизнеспособна

Озимое поле колхоза «Красный пахарь» Иртыш освободилось от снега. Озимь прозимовала хорошо, жизнеспособна и ожила на бороздах. Два раза в

Партийная жизнь  
учеба коммунистов  
в партийной школе

В помощь политическому самообразованию членов и кандидатов партии при парткабинете РК ВКП(б) создана вечерняя районная партийная школа. В школе изучаются: история партии, книга тов. Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза», политическая карта мира, вопросы партийного и советского строительства.

Лекции и классные занятия ведут члены лекторской группы РК ВКП(б).

В библиотеке парткабинета есть все возможности для хорошей подготовки к классным занятиям: наглядные пособия, карты, дополнительная политическая и художественная литература.

Большинство слушателей по-серьезному учатся в партийной школе. Шишов М. В., Зажигин П. И., Смолина Р. Я., Новикова А. А., Андрейчев И. Е. и другие всегда приходят на занятия подготовленными, читают дополнительную литературу, обращаются за консультациями в парткабинет и к лекторам.

Но часть слушателей учится формально, проявляя свое политическое невежество. Панян М., Артемов М., Докукин Ф., прикрываясь своей загруженностью в работе, часто пропускают занятия или приходят совершенно к ним неподготовленными. Со своей производственной работой эти товарищи явно не справляются и на глазах превращаются в деляг и крохоборов.

Секретарь парторганизации при райз. т. Тихомирова также недолговечна политичность коммунистов. Результатом этого является плохая посещаемость занятий коммунистами этой парторганизации.

Пора понять секретарам парторганизаций, что за политический рост коммунистов своей парторганизации они несут серьезную ответственность.

П. Маевская.

**О ФИНАНСОВОМ ПЛАНЕ**

Почему в М.-Болдинском сельсовете не выполняется финансовый план? Да только потому, что многие из руководящего состава колхозов сами являются неплательщиками. В колхозе «Работник» председатель артели Шестаков, завхоз Карабулин, бригадир полеводческих бригад военного налога не внесли ни копейки. В колхозе «Победа» бригадир Боякин, Суродин и члены правления тоже являются неплательщиками.

Не лучше обстоит дело и в колхозе им. Литвинова.

Трудно выполнить финансовый план, когда его саботируют актив колхозов.

Адушев.

По следам  
неопубликованных  
писем

За письмо тов. Чернева, которое редакция направляла в райо, тов. Ельмин отвечает, что факт об отсутствии грубых кормов в колхозе подтвержден. В колхозе проведено общее колхозное собрание, где вынесено решение о позаимствовании грубых кормов у колхозников.

МЦ 00621

**Вступаем во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай 1945 года**

**Образцово проведем весенний сев!**

(**Обязательства тракторной бригады № 1**  
**Б.-Болдинской МТС**)

Обсудив обращение трактористов, комбайнеров, агрономов и механиков Лохвицкой МТС, Полтавской области, ко всем работникам машинно-тракторных станций Советского Союза наша тракторная бригада № 1, Б.-Болдинской МТС, включается во Всесоюзное социалистическое соревнование и берет на себя следующие обязательства:

1. В весенний период выработать на каждый 15-сильный трактор не менее 200 га мягкой пахоты, а за весь год не менее 800 гектаров при высоком качестве тракторных работ; сэкономить 10 процентов жидкого топлива.

2. Посеять ранние зерновые культуры в 6—7 рабочих дней, а весь весенний сев провести в 15 рабочих дней в лучшие агротехнические сроки, с полным соблюдением агротехники.

3. Добиться урожая, в обслуживаемом нами колхозе, не менее 12 центнеров с гектара.

4. Строго соблюдать график технического ухода за машинами; не допускать простое тракторов; ежедневно проводить техническую учебу с трактористами; содержать в полной ис-

правности заправочный материал.

5. Не позднее 28 августа закончить сев озимых культур. Полностью выполнить план подъема зяби. До 10 июня закончить весеннюю чистку паров.

6. Организовать доску показателей и ежедневно отражать работу каждого тракториста в отдельности. Выпускать «боевой листок» два раза в неделю. Проводить в бригаде читку газет и беседы на политические и другие темы.

Товарищи трактористы, агрономы, механизмы—все работники Б.-Болдинской и Н.-Слободской МТС! Вступайте в социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева, за высокий урожай.

В ответ на блестящие победы Красной Армии на фронтах Отечественной войны не пожалеем наших сил, вложим в наш труд все наши знания и способности, чтобы помочь Красной Армии быстрее водрузить над Берлином знамя победы.

Бригадир тракторного отряда Чивкунев.

Трактористы: Пятков, Секачев, Чивкунова, Буланов.

**ОБЮДНАЯ ДРУЖНАЯ РАБОТА—РЕШАЕТ УСПЕХ ДЕЛА**

Старший агроном Б.-Болдинской МТС тов. Сенин доложил общему собранию колхозников сельскохозяйственной артели им. Пушкина, на полях которого будет работать тракторный отряд № 1, что этот отряд взял серьезные социалистические обязательства, которые позволят колхозу получить высокий урожай.

Колхозники единодушно решили создать все условия для работы тракторного отряда. Они поняли, что только дружной обьюдной работой колхоза с тракторным отрядом можно быстро провести весенний сев и другие сельскохозяйственные работы.

Колхозники решили:

1. Не позднее как за 6—7 дней до выезда в поле тракторов все участки, где будут работать трактора, очистить от

гуменных остатков, от сорняков и от живняка.

2. Своевременно завозить горючее и смазочные материалы, для бесперебойного снабжения водой выделить постоянного возчиков и одну лошадь.

3. Для обслуживания пропашных орудий выделить 4-х постоянных колхозников.

4. Создать нормальные бытовые условия трактористам; всемерно помогать в ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин в колхозной кузнице.

Только дружной, совместной работой и колхоза, и тракторного отряда в борьбе за урожай можно добиться того, что и колхоз и тракторный отряд выполнят свои обязательства во Всесоюзном социалистическом соревновании.

**Маленький фельетон**

**ТРИ ЛИЗЫ**

Весна. Природа просыпается от зимней сибирь. Журчат ручьи. Поют весенние птички. В отделе здравоохранения три Лизы еще ярче расцветают, громче смеются, веселее топают, мешая работать другим.

Режим рабочего дня этих трех веселых подруг начинается так: Лиза С... приходит ровно в 9; раскладывает любовный роман и надолго погружается в чтение, время от времени, занимая своих подруг и посетителей веселыми сценами из романа.

Лиза М... с легкой руки вертит ручку телефона, вызывает абонемент и спрашивает собеседницу:

— Юра, как вчера, хорошо прошел вечер? Жаль одного, что не пришло пополнить с ним. Заходи сегодня, все равно мы его обработаем...

Ну, а Лизе Д... не до работы, ей впору только поддержи-

вать компанию подруг.

А еще веселее в отделе здравоохранения в обеденные часы. Дверь на это время подпирается поленом и слышится только легкое шуршание «баловых» платьев, постукивание «модельных» туфель.

Однажды заинтересовалась этим таинственным шорохом один из руководящих работников, но он так и не мог понять, что там исполняется «vals между столами».

Перед концом занятия у трех Лиз сверх веселье: беспредельный хохот и топот ног, кончающиеся лишь без пятнадцати в шесть, когда они ссыгаются в «бегах» к дому.

Так и живут эти три Лизы, как птицы небесные, под теплым крыльшком загадющей райздрава, «ни жнут, ни сеют, а съты бывают».

Радкий.

**ПОМОЖЕМ ОГОСТАЮЩИМ КОЛХОЗАМ**

Недавно в газете «Колхозная трибуна» была помещена корреспонденция: «Как будет сеять колхоз «Трудовик»?». Этот крупный колхоз, находящийся в районном центре, из года в год отстает. Другой колхоз им. Сталина тоже плохо справляется с сельскохозяйственными работами. Главная причина отставания этих колхозов—недхватка рабочей силы.

Рабочие, служащие, члены производственных артелей района центр—в большинстве бывшие колхозники, выходцы из этих сельскохозяйственных артелей.

Обсуждая вопрос на общем собрании членов швейной артели «Путь к коммунизму» о помощи этим отстающим колхозам, мы единогласно решили: взять шефство над одной из полеводческих бригад колхоза им. Ставрина и помочь ей ликвидировать свое отставание. Силами своего коллектива, вместе с членами семей и домохозяек, помочь бригаде своевременно провести весенний сев, организовать уход за посевами, в срок и без потерь убрать урожай.

Кроме того, помочь правильно организовать звеневую организацию труда в бригаде, широко применить индивидуальную сельщину, развернуть социалистическое соревнование среди звеньев и всех колхозников и колхозниц, проводить массовую политическую работу с колхозниками.

Мы обращаемся ко всем рабочим, служащим, кустарям и членам их семей, ко всем организациям и учреждениям—организовать шефство над отстающими колхозами, бригадами, звеньями и помочь им в полевых работах.

Только в районном центре можно привлечь дополнительные полевые работы до 400 человек, что позволит с честью выполнить постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год в колхозах районного центра.

По поручению собрания подписали: И. Е. Андрейчев, Р. Я. Смолина, А. П. Крюкова.

В польском городе Освенцим гитлеровцы, в период оккупации Польши, создали гигантский «лагерь смерти». Здесь немецкие изверги замучили миллионы людей—русских, поляков, евреев, французов, чехов, югославов.



На снимке: трупы замученных людей, которые гитлеровцы не успели скечь. На переднем плане—труп ребенка, умершего в лагере от голода.

**Международный обзор**

Под ударами войск 3-го Белорусского фронта пала немецкая крепость на Балтике—Кенигсберг. В результате успешных действий армий 2-го и 4-го Украинских фронтов идет быстрое очищение от немецких захватчиков и территории Чехословакии. Вернувшись из Лондона и пробывший несколько дней в Москве президент Чехословакии Бенеш, а также правительство республики уже находятся на освобожденной земле своей страны.

В то же время войска 3-го Украинского фронта, продвигаясь с боями в глубь Австрии, вступили в ее столицу город Вену. Советское правительство в связи с этим заявило, что оно не преследует цели приобретения какой-либо части австрийской территории или изменения социального строя Австрии. Советское правительство «будет содействовать ликвидации режима немецко-фашистских оккупантов и восстановлению в Австрии демократических порядков и учреждений».

Накануне прихода советских войск, в Вене прозвучали револьверные выстрелы, прервавшие жизнь гитлеровского ставленника, начальника германской обороны Вены генерал-полковника Дитриха. Население Австрии, оказывая сопротивление немцам, радушно встречает своих освободителей—войск Красной Армии.

Немцы, захватившие Австрию еще в 1938 году, превратили эту страну в один из важнейших арсеналов. Здесь они располагали многими металлургическими, автомобильными, вагонно-паровозостроительными заводами. Здесь были предприятия, выпускающие боеприпасы и вооружение. В Австрии немцы получали руду, нефть, лес и т. п.

С потерей этой страны гитлеровцы лишаются важнейших коммуникаций, ведущих в Италию и на Балканы. Из Вены идут пути к столице Чехословакии—Праге, а также к Баварии главному притону фашистской шайки—Мюнхену. В баварских пивных и кабаках рождалась гитлеровская партия. Здесь вынашивались тайные планы гитлеровцев о захвате власти и о порабощении мира. Теперь приходит конец гитлеровцам.

Немцы все еще продолжают яростно сопротивляться продвижению Красной Армии. Сосредоточив основные силы на востоке, они в то же время оголили Западный фронт. Поэтому наши союзники, не встречая почти никакого сопротивления, продолжают продвигаться вперед. В Средне-германской равнине они пересекли уже реку Везер и направляются к реке Эльба.

\* \* \*

5 апреля советское правительство заявило о невозможности продления на новый срок договора о нейтралитете между Советским Союзом и Японией. Пакт о нейтралитете был подписан 13 апреля 1941 года, до нападения Германии на СССР и до возникновения войны между Японией с одной стороны, Англией и СССР. Пакт о нейтралитете был подписан 13 апреля 1941 года, до нападения Германии на СССР и до возникновения войны между Японией с одной стороны, Англией и СССР.

В свое время этот пакт, срок действия которого был установлен до 13 апреля 1946 года, сыграл положительную роль. Он устранил тогда возможность новой агрессии со стороны Японии по отношению к СССР. Однако, в ходе событий обстановка изменилась; Германия напала на СССР, а Япония, сотрудничая с Германией, помогает ей в войне против СССР. Япония, кроме того, затеяла и ведет агрессивную войну на Тихом океане против наших союзников—Англии и США. Советское правительство поэтому признало, что «при таком положении Пакт о нейтралитете между Японией и СССР потерян смысл и продолжение этого Пакта стало невозможным».

Печать объединенных наций с большим удовлетворением отмечает этот шаг советского правительства.

Правительство Койко в Японии вышло в отставку. Во главе нового правительства стал престарелый адмирал Судзуки.

В. Гришанин.

Отв. редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ.